
Parkimine

Alates	 1.	 maist	 algas	 Narva-
Jõesuus	 uus	 tasulise	 parkimi-
se	 hooaeg,	 mis	 kestab	 kuni	
15.septembrini.
Enamus	 teist	 on	 juba	 soeta-
nud	 endale	 parkimispiletid.	
Nende	 jaoks,	 kes	 seda	 veel	 ei	
ole	 teinud,	 tuletame	 meelde,	
et	 parkimispiletite	 hinnad	 on	
jäänud	 samaks	 mis	 eelmisel	
aastal:	
•	 päevapilet	2,50	eurot,	
•	 kuupilet	11	eurot,
•	 hooajapilet	 (kehtib	 alates	

01.05	 kuni	 15.09.2012.a)	
maksab	40	eurot.

Samuti	 nagu	 möödunud	 aas-
tal	 korraldab	 linnavalitsus	 ka	
sel	 kevadel	 parkimispiletite	
soodusmüüki:	
Alates	 1.maist	 kuni	 3.juuni-
ni	 võib	 osta	 40	 eurot	 maksva	
hooajapileti	 12	 €	 eest.	 Parki-
mise	 sooduspileteid	 saavad	
osta	 kõik	 soovijad	 piiramatus	
koguses	 Narvas	 Astri	 ja	 Fama	
kaubanduskeskuste	 infopunk-
tidest	ja	Narva-Jõesuu	Maxima	
kaupluses	olevast	kosmeetika-
poest.	
Rohkem	 kui	 aasta	 Narva-Jõe-
suu	 elanikeregistrisse	 kantud	
linnlased	 võivad	 soetada	 en-
dale	 hooaja	 sooduspileti	 hin-
naga	3.50	€.	Pileteid	müüakse	
linnavalitsuses	 alates	 16.	 ap-
rillist	 tööpäeviti	 kella	 9-12	 ja	
13-16.30.	
Tuletame	 meelde,	 et	 parki-
mispilet	 ei	 anna	 õigust	 par-
kida	 oma	 autot	 parkimist	
keelava	 liiklusmärgi	 mõjupiir-
konda.	 Liiklusseaduse	 §	 187	
lg	 4	 nõuab,	 et	 mootorsõidu-
ki	 ja	 selle	 haagise	 juht	 peab	
parkimistasu	 maksma	 enne	
või	 vahetult	 pärast	 parkimise	

alustamist.	 Kui	 mootorsõiduki	
juht	on	parkimise	algusaja	kir-
jalikult	 või	 parkimiskella	 abil	
teada	 andnud,	 siis	 tekib	 par-
kimistasu	 maksmise	 kohustus	
15	 minuti	 möödumisel	 parki-
mise	 alustamise	 hetkest,	 kui	
kohaliku	 omavalitsuse	 voliko-
gu	ei	ole	kehtestanud	pikemat	
tähtaega.	
Kui	liiklusvahendil	ei	ole	parki-
mise	 eest	 tasumist	 tõendavat	
dokumenti	 või	 kui	 parkimise	
alguse	 aeg	 ei	 ole	 millegagi	
märgistatud,	 koostatakse	 ko-

heselt	 viivistasu	 otsus.	 Viivis-
tasu	suurus	on	30.68	€.		
Ärge unustage kasutada 

parkimiskella 
ja tehke seda õigesti!

Suvekaubandus
Alates	 1.	 maist	 2012.a	 jõustus	
müügikoha	 hooajalise	 laien-
damise	 ja	 hooajalise	 müügi-
koha	 paigaldamise	 kord,	 mis	
täpsustab	 lisaks	 seadusele	
müügikoha	 hooajalise	 laien-
damise	 ja	 hooajalise	 müügi-

koha	 paigaldamise	 tingimusi:	
müügikohale	 esitatavaid	 nõu-
deid,	 koos	 müügikoha	 pai-
galdamise	 sooviavaldusega	
esitatavaid	dokumente	 ja	me-
netlemise	käiku.	
Kord	 ei	 reguleeri	 müügikoha	
hooajalist	 laiendamist	 ja	 hoo-
ajalise	 müügikoha	 paigalda-
mist	siseruumides.	
Käes	on	aeg,	kus	sel	suvehoo-
ajal	kaubelda	soovijad		toovad	
oma	 avaldusi	 ja	 linnavalitsuse	
ülesandeks	 on	 määrata	 neile	
müügikohad	 selliselt,	 et	 nen-

de	tegevus	ei	tekitaks	ebamu-
gavust	 linna	 elanikele	 ja	 suvi-
tajatele.	
Uue	 korraga	 on	 määratud	
kindlaks	nõuded,	millele	peab	
vastama	 hooajaline	 müü-
gikoht	 (ajutine	 müügikoht	
üheks	 hooajaks)	 ja	 hooajaline	
müügikoha	 laiendamine	 (aju-
tine	 müügikoha	 laiendamine	
kuni	 kolmeks	 hooajaks),	 milli-
sed	 on	 hooajalise	 müügikoha	
paigaldamise	 tingimused	 ja	
milliseid	 dokumente	 on	 taot-
lejal	 vajalik	 linnavalitsusele	
selleks	esitada.
Üksikasjalikumat	 informat-
siooni	 suvekaubanduse	 kor-
raldamise	 kohta	 	 võib	 saada	
linnasekretärilt.	
Volikogu	 kinnitas	 linna	 üri-
tustel	 avatud	 müügipunk-
tide	 ja	 suviste	 tänavakau-
banduse	 müügikohtade	
müügipiletite	 hinnad.	 	 Müü-
gipileti	 hind	 sõltub	 müüdava	
kauba	 nimetusest.	 	 Müügi-
pilet	 on	 kohustuslik	 kõigile,	
kes	 tegelevad	 kauplemisega	
(toitlustuspunkt,	teenuse	pak-
kumine)	 linna	 tänavatel	 või	
rannas,	 välja	 arvatud	 erater-
ritooriumil.	 Müügipileti	 saab	
soetada	 linnavalitsuse	 info-
sekretärilt	(kab.	310).	
Loodame,	 et	 algav	 suvitus-
hooaeg	 tuleb	 elanikele	 ja	 su-
vitajatele	meeldiv	ja	rahuldust	
pakkuv.

Krundid korda!
Kevadised	 koristustööd	 hakk-
vad	 linnas	 lõpule	 jõudma.	
Kruntide	 omanikele	 tuletame	
meelde,	 et	 15.	 maiks	 peavad	

olema	 kõik	 koristustööd	 lõp-
penud	–	lume	alt	välja	sulanud	
praht	 riisutud,	 mittevajalikud	
asjad	 kruntidelt	 koristatud,	
muru	korrastatud.	 	Täies	hoos	
on	 töö	 aias,	 see	 lõpeb	 alles	
sügisel.	 Katsugem	 siiski	 mitte	
unustada,	et	aed	ja	majaümb-
rus	 peavad	 alati	 heas	 korras	
olema.	 Ning	 kui	 rohi	 kasvab	
suvel	 kõrgemaks	 kui	 10	 cm,	
tuleb	seda	niita.	

Palju 
kultuurisündmusi 
Selle	 suve	 kultuurikalender	
on	 mitmekesine.	 Toimub	 pal-
ju	 huvitavaid	 sündmusi,	 mille	
reklaami	 võib	 leida	 linna	 ko-
dulehelt.	Ja	muidugi	reklaami-
plakatitelt!
Oleme	 kuurortlinn,	 kus	 suvel	
elu	 keeb.	 Kuid	 ärgem	 unusta-
gem,	et	avaliku	korra	eeskirjad	
kehtivad	 ka	 suvel.	 Kui	 kavan-
datav	 üritus	 ei	 ole	 kooskõ-
lastatud	 politseiga	 ning	 selle	
korraldamiseks	 ei	 ole	 linnava-
litsuse	 kirjalikku	 luba,	 ei	 tohi	
see	 segada	 teisi	 suvitajaid,	
häirida	 naabreid	 ja	 avaliku	
korda.	 	 Muusika	 võib	 väljas	
mängida	 kuni	 23.00,	 ilutules-
tik	ei	tohi	olla	korravalvuritele	
üllatuseks.	 Eriti	 tuleks	 tähe-
lepanu	 pöörata	 korraldatava	
ilutulestiku	 värvigammale	 –	
üksikud	 punased	 raketid	 on	
keelatud.	

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Juba varsti on suur suvi käes!
Linnavalitsuse jaoks on suvi kõige kiirem aeg.
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Ametlik info

Istungil võeti vastu järgmi-
sed otsused:
•	 võeti vastu 2012.a esimene 

lisaeelarve, millega muudeti 
varem vastu võetud eelar-
vet;

•	 tunnistati kehtetuks osa va-
rem kehtestatud Vabaduse 
72 kinnistu detailplaneerin-
gust (endine “Kajakas”); 

•	 võeti vastu müügikoha hoo-
ajalise laiendamise kord ja 
hooajalise müügikoha pai-
galdamise kord, mis on keh-
testatud kaubandusseadu-
sest lähtudes ja täpsustab 
lisaks seadusele müügikoha 
hooajalise laiendamise tin-
gimusi ja hooajalise müü-
gikoha paigaldamise tin-
gimusi: kauplemiskohale 
esitatavaid nõudeid, müügi-
koha paigaldamise avalduse 
esitamise korda ja menetle-
mist. 

•	 kinnitati tänavakaubandu-
se müügikohtade ja linna 
ürituste müügipunktide 
müügipiletite uued hinnad.
Kauplemist puudutavatest 
uudistest lugege täpsemalt 
käesolevast lehest.

•	 loobuti OÜ Narva-Jõesuu 
Arendus osakute ostu ees-
õigusest. Linna valduses on 
25% selle firma osakutest. 
75% firma osakutest kuu-
lus OÜ-le GMP Grupp, kes 
otsustas oma osaluse ära 
müüa. Enne müüki pakkus 
osanik oma osa, mille no-
minaalväärtus on 2250 €, 

linnale omandamiseks 3667 
euro eest.

•	 kiideti heaks Narva-Jõesuu 
ja Ivangorodi linnade va-
heline kavatsuste protokoll 
ning volitati Narva-Jõesuu 
linnapead Andres Noormä-
ge seda protokolli allkirjas-
tama. Protokollis on fiksee-
ritud kahe linna kavatsused 
teostada edaspidi tihedat 
koostööd, vahetades kul-
tuurikollektiive, koolide ja 
noortedelegatsioone ning 
spordikollektiive, samuti 
leida võimalusi koostöö-
projektide rahastamiseks EL 
fondidest. 

Linnavalitsus andis informat-
siooni valmisolekust suvitus-
hooaja alguseks. 

Narva-Jõesuu linnavolikogu 
otsuste ja määrustega saab 
tutvuda linna kodulehel: www.
narva-joesuu.ee, linna doku-
mendiregistris: avalik.ampho-
ra.ee/njlv, linnaraamatukogus 
ja linnavalitsuse kantseleis 
(Koidu tn 25 Narva-Jõesuu, III 
korrus).

Valmistas ette: 
Veronika Stepanova, linnasekretär

Tuntud tarkus. Oma artiklis 
tahaksimegi loetleda ning tä-
nada  neid heldeid inimesi kes 
osutavad meile hindamatut 
abi.
Kui harva kuuleme me tä-
napäeval omakasupüüdma-
tusest, headusest, aususest, 
halastusest. Õigeusu kirik, ki-
rikuõpetaja isa Gennadi näol 
on meie inimeste elus olemas 
alati. Koguduse liikmete arv 
aina kasvab. Enne Jõule ja Liha-
võtteid kogunevad inimesed, 
et osaleda isa Gennadi poolt 
läbiviidavates usulistes rituaa-
lides. Isa Gennadi leiab igale 
hingele trööstivaid sõnu ja kin-
gitusi. Heaks traditsiooniks on 
saaanud ka hoolealuste endi 
poolt ristimispüha aegu kiri-
kust püha vee toomine endale 
ja teistele ning tervise nimel 
küünalde asetamine.
Aga missuguse headusega 
võtab meid alati vastu proua 
Nikkar Narva-Jõesuu koduloo-
muuseumist. Organiseerides 
loominguga seotud üritusi, 
kutsub meidki osa võtma. Sel-
lest tuleb alati huvitav koge-
muste vahetus ja stiimul edasi-
seks arenemiseks.
Kahju, et sellega meie heade 
sõprade nimekiri Narva-Jõe-
suust piirdubki. Hooldekodus 
elab 150 inimest, kes viivad 
läbi huvitavaid üritusi (kutsu-
des neile kõiki soovijaid) ,tege-
levad erinevate loometegevus-
tega ja on avatud suhtlemiseks. 
Vähe sellest, me tahame ise lin-
na üritustest osa võtta ja see-

läbi panustada ka linna aren-
gusse. Miks sel juhul tihtipeale 
tunneme end kohaliku oma-
valitsuse poolt soovimatutena 
ja mittevajalikena? Sotsiaalset 
isoleeritust ei tohi olla, sest kui 
rääkida avameelselt - saatus on 
nii ettearvamatu.
Samas inimesed, kes soovivad 
aidata, leiavad meid ise. Mitte 
ainult omakasupüüdmatult, 
vaid ka tänuga, nähes et nende 
abi on meile vajalik. Sihipärane 
abi toob rõõmu ja mitmekülg-
sust meie hoolealuste ellu.
Mida tähendavad meile est-
raadilaulja Rafaeli, Aleksandr 
Lassikovi, Vladimir Bobrovi 
kontserdid? Need pole lihtsalt 
esinemised. Esinejad nagu 
elaksid osakese oma elust koos 
meie   inimestega. Kui palju 
emotsioone ja elevust toovad 
nad meie maja elanikele. Vii-
masel Rafaeli kontserdil üks 
meie hoolealune puhkes nut-
ma ja nagu ta ise pärast ütles: 
”sellepärast nutsin, et lihtsalt 
hea oli olla”. Muidugi! Sest Ra-
fael oskab oma sisemist sära 
teistega jagada. Ta toob kaasa 
oma loomingulised sõbrad, 
püüab kogu aeg programmi 
vaheldust tuua. Maani kum-
mardus meie armsatele artisti-
dele ja nende sõpradele.
Samuti tahaks avaldada tänu 
õde Faustinale Poola katoliku 
kirikust. Ta on meie sõber juba 
mitu aastat. Kui ta astub meie 
majja,tekkib tunne nagu kii-
kaks päike pilvede tagant, nii-
võrd kiirgab see naine headust. 

Lisaks tema hoolealused lapsu-
kesed kingivad meie maja ela-
nikele palju meeldivaid emot-
sioone oma esinemistega ja 
sooja suhtumisega eakatesse 
ja haigetesse. Kaitsku neid Ju-
mal!
Paljud meie hoolealused taha-
vad elada aktiivset elu. Nende 
seas ka endised sportlased. 
Suur tänu Leonid Zubovile, 
Narva invaliidide ühingu juhile. 
Ta mäletab meid alati. Kutsub 
võtma osa üritustest ja toetab 
meid „ Võrdsete võimaluste 
päeva” läbiviimisel  Narva-Jõe-
suus. See on samuti igaühe 
jaoks suur stiimul - võtta osa, 
teada et sind mäletatakse ja 
tuntakse sind nähes rõõmu.
Teist aastat järjest, enne Jõu-
le tulevad meile külla Narva 
naisteseltsi „Kadri” esindajad. 
Heategevus on nende jaoks 
norm. Sel aastal oli see ehtne 
Jõulupidu tantsudega, an-
sambliga, bajaanimängijaga, 
kingitustega. Peale selle seltsi 
juhataja Ljubov Poljakova toe-
tab pidevalt ühte meie käsitöö 
valdkonda s.o. vaibakudumist, 
varustades meid kudumisma-
terjalidega. Meie jaoks on see 
suur abi ja kliendid saavad te-
geleda neid huvitava tööga.
„Narova Pro AS” juhatuse ja 
meie sihtasutuse nõukogu lii-
ge hr. Mjatšin on samuti nende 
seas, kellele tahame öelda tä-
nusõnu meile käsitööks eralda-
tud puutöömaterjalide eest.
Suur tänu ka kauplusele „Hu-
mana Estonia” annetatud  riie-

te eest.
Hea sõnaga tahaks meenutada 
ka OÜ Lorita Reisibürood Nar-
vast. Meile eraldatakse buss ja 
võimaldatakse korraldada eks-
kursioone. Alles hiljuti külas-
tasime Kuremäe kloostrit. 15. 
mail sõidame Viru-Nigulasse. 
Sellised üritused liidavad ini-
mesi, õpetavad neid teineteist 
aitama ja muidugi annavad 
positiivseid elamusi. Tähtis on 
see, et need pole poliitilised 
mängud, kui enne järjekord-
seid valimisi meid külastavad 
soliidsed saadikukandidaadid, 
tõsiste nägudega pärivad hoo-
lealuste vajaduste kohta, luba-
vad midagi ja kaovad. Milleks 
inimestele sellised poliitikud, 
kui lubadused jäävadki vaid 
lubadusteks? Rõõm on teada, 
et siiski heldeid ja arusaajaid 
inimesi on meie ümber palju.
Omalt poolt täname kõiki ini-
mesi, kes mõistavad,   et maa-
ilm on kirju ja sinna kuuluvad 
ka need, kes vajavad tuge ja 
abi. Täname neid, kes soovivad 
midagi teha, et maailm nõrge-
maile parem tunduks!

Anne Lassikov 
Päevakeskuse juhataja

SA Narva-Jõesuu Hooldekodu

...Ei jää jagajale tühjad pihud...
25.aprillil 2012 a 

toimus Narva-Jõesuu 
linnavolikogu 

7. koosseisu 32. istung

9. mail tähistasid Narva-Jõesuu 
töö- ja sõjaveteranid II maailma-
sõja   lõpu 67. aastapäeva pidu-
liku rongkäiguga Narva-Jõesuu 
kalmistule ja miitinguga kalmis-
tule püstitatud Suures Isamaa-
sõjas langenute mälestussamba 
juures. 
Preester isa Gennadi pidas lei-
nateenistuse, kokkutulnud ini-
mesed mälestasid leinaminutiga 
sõjas langenuid. Mälestussamba 
jalamile asetati lilled, peeti kõne-
sid, toimus väike kontsert.
Möödunud aegu meenutades is-
tusid  veteranid koos, sõid “sõdu-
riputru” ja jõid samovarist teed 
pirukatega. 
Lõpetuseks lauldi akkordeoni-
muusika saatel vanu armsaks 
saanud laule. 

Rahu päev
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Möödunud aastal töötas meie 
lasteaed projektipõhise tehno-
loogia järgi. See on koolieelse 
asutuse töös kaasaegne ja in-
novaatiline suund. Osalemine 
projektides aitab koolieelikutel 

arendada sisemist aktiivsust, 
oskust probleeme esile tõsta, 
eesmärke püstitada, omandada 
teadmisi ja oskust seatud ees-
märgini jõuda. 
Projektipõhine arengumudel 

võimaldab rahuldada ühiskon-
na vajadust aktiivse, loomin-
guliselt areneva isiksuse järele, 
aitab kaasa patriotismi ja koda-
nikutunde kasvamisele. 
Lasteaias teostus projekt “Ko-

danikukohus”. Oskus elada 
üheskoos demokraatlike põhi-
mõtete järgi ei teki iseenesest. 
Teadmisi, oskuseid ja väärtusi, 
mis loovad eeldused edukaks 
toimetulekuks demokraatli-
kus ühiskonnas, tuleb õppida 
ja kasvatata endas kogu elu 
jooksul. Samal ajal, kui lapsed 
peavad aru saama demokraatia 
aluseks olevatest inimõigus-
test, ei ole võimalik selliseid 
inimväärtusi nagu väärikus, 
sallivus ja lugupidamine teiste 
inimeste vastu, samuti oskus 
koostööd teha, kriitiliselt mõel-
da ja inimõiguste eest seista, 
õpetada traditsioonilisel mee-
todil. Seda õpitakse läbi harju-
tamise ja praktika, elu ja tegut-
semise kaudu demokraatlikus 
keskkonnas juba alates varasest 
noorusest. 
Lastega vesteldes selgus, et 
neil on olemas ettekujutus eri-
nevatest maadest, suurtest lin-
nadest, kus nad on koos vane-
matega reisinud, kuid lastel ei 
ole kujunenud välja terviklikku 
ettekujutust sellest paikkon-
nast, kus nad on sündinud ja 
elavad. Nad ei tea, mille poolest 

on tuntud nende kodulinn ning 
seetõttu puudub armastuse 
ja seotuse tunne oma kultuuri 
ja rahvaga, oma maaga.   Selli-
se probleemi leevendamiseks 
töötati välja projekt “Linn, kus 
ma elan”. Projekti realiserimi-
ne toimus läbi ekskursioonide, 
läbi tegevuse, kus lapsed mitte 
ainult ei tutvunud linna vaa-
tamisväärsustega, vaid lõid ka 

ise projekte. Nii koostati näitus 
“Minu unistuste linn”. Projekti 
kokkuvõtvaks osaks olid unis-
tuste linnale linnapea valimi-
sed. Ausad ja demokraatlikud  
valimised võitis Roman Zaki-
lov.
Riiklikus programmis   LAK-õpe 
(teise kultuuri ja keele integree-
ritud õpe), millest võtavad osa 
haridusasutused üle kogu Eesti, 
osales ka lasteaed “Karikakar”. 
Meie lasteaed esitles oma kol-
leegidele Ida-Virumaalt   kahte 
üritust: selleks olid õuesõppe 
projekt “Poku ja tema sõbrad” 
ning konkurss “Eurovisioon”.
 Riiklik projekt kujutab endast 
kogemuste, huvitavate ja in-
novaatiliste ideede vahetami-
se programmi õppeasutuste 
vahel. Projekti eesmärgiks on 
ametialaste oskuste, loomin-
gulise potentsiaali, analüüsi- ja 
prognoosimisvõime tõstmine 
koolieelsete õppeasutste töö-
tajatel.

Natalja Kaurson, lasteaia direktor

Lasteaia “Karikakar” elust

27. aprillil toimus Heledas pargis sel-
le kevade tähtsaim spordisündmus, 
Jüripäeva jooks. Jooksust võtsid osa 
sportlased erinevatest vanuseklassi-
dest. Võistluste korraldajateks olid Nar-
va-Jõesuu Linnavalitsus ja Narva “Äkke” 
spordiklubi. Spordisündmust toetasid 
lisaks Narva-Jõesuu Linnavalitsusele 
veel TÜ Narva Kolledž, Narva Energia-
jooks, Eesti Akadeemilise spordi liit 
ning firma A2K Sport, kes andis sport-
lastele kasutada tuntud brändi Comp-
ressport eriinventari.  
Võistluste raames toimus mitu klassika-
list jooksu: lastele (1km), põhijooks (6 
km), üliõpilaste teatejooks ning kepi-
kõnd harrastajatele 5 kilomeetri pikku-

sel rajal. 
Võitjate auhindamine toimus 11 alagru-
pis.  7-10 aastaste laste 1 km jooksu või-
tis tütarlastest Darja Zolkina, poistest 
oli parim Pavel Košelev. 11-13 aastaste 
vanuseklassis olid parimad Jelizaveta 
Tsiganova ja Daniil Subbotin. 
Põhidistantsi jooksust võtsid osa igas 
vanuses sportlased. Esireas olid: Ksen-
ja Savtšenko, Mihkel Gering, Margus 
Gering, Aljona Jaguldina, Vjatšeslav 
Košelev, Andrei Nesterov, Aleksandr 
Lopatkin. 
Kõige nooremad jooksjad olid Arseni 
Probõlovski ja Sofia Ramenskaja, ne-
mad jooksid 500 m distantsil. Kõige so-
liidsemateks sportlasteks tunnistati Lev 

Mergalski ja Vladimir Malinin, nendel 
on selja taga 75 maratoni. 
Tervisekõndijate vahel loositi välja mit-
meid auhindu, teiste seas ka osavõtupi-
letid Narva teisele Energiajooksule, mis 
on kogunud populaarsust mitte üksi 
meie regiooni elanike seas, vaid üle 
kogu vabariigi. 
Jüripäeva jooksu üheks intrigeeriva-
maks sündmuseks oli üliõpilaste teate-
jooks. Sellest võtsid osa meie vabariigi 
kõikide kõrgemate õppeasutuste sport-
laste esindajad, kes viibisid neil päevil 
Narvas Eesti Akadeemilise spordiliidu 
korraldatud seminaril, lisaks veel ka üli-
õpilaste rahvusvahelise vahetusprog-
rammi kaudu meie ülikoolides õppivad 

üliõpilased välismaalt – nelja Tadžikista-
ni ülikooli esindajad teiste seas. 
Jüripäevasel üritusel oli ka oma meeldiv 
üllatus – võistluste erikülalisena oli ko-
hal Eesti sporditäht, olümpiavõitja Erki 
Nool, kes andis võitjatele üle auhinnad. 
Autasustamine toimus kerges, sun-
dimatus stiilis. Kõik kes soovisid, said 
võtta mälestuseks olümpiavõitja auto-
grammi või ennast koos Erki Noolega 
pildistada. 

Jekaterina Gritskova
Sergei Stepanovi fotod

Jüripäeva jooks: kuidas see toimus
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Neljapäeval, 17.mail 2012.a kell 9.30 õn-
nistab Narva ja Peipsiveere peapiiskop 
Lazar sisse äsjaloodud Narva-Jõesuu 
kodukiriku  ning samas toimub esimene 
jumalateenistus. 
Uue õigeusu koguduse loomine Nar-
va-Jõesuus on suure tähtsusega, sest 
samale kohale kavatsetakse taastada 
enne sõda siin seisnud Püha Vladimiri 
kirik. Alates neljapäevast toimub juma-
lateenistus kodukirikus regulaarselt igal 
laupäeval ja pühapäeval. 
Käesoleva aasta aprillist andis Narva-
Jõesuu Linnavalitsus MPEÕK Narva piis-
kopkonnale tasuta kasutamiseks ruumi 
Koidu tn 6 hoones (hüdrometeoroloo-
giajaama maja). Kuni 1044. aastani sei-
sis seal läheduses Püha Vladimiri kirik,  
kuurordi õigeusu keskus. 
Iga kiriku saamise ja kestmise lugu on 
isemoodi, XX sajand on olnud õigeusu 
pühakodade jaoks traagiline. Nii on ka 
Püha Vladimiri kirikul pikk ja imeline 
ajalugu. 
Pühakoja pidulik nurgakivi panek toi-
mus 5. augustil 1890.a Riia ja Miitavi 
piiskopi Arseni (Brjantsev) poolt impe-
raator Aleksandr III ja Maria Fjodorovna 
ning teiste tsaari perekonna liikmete 
juuresolekul.  

Kirik pühitseti sisse 17. augustil 1893.a 
püha apostlitesarnase Vladimiri nime-
ga.Viie lööviga kirik kõrgus Narova vas-
kul kaldal, loodud arhitekt A.V.Ivanovi 
projekti järgi vene stiilis, kivist kellatorni 
ja sisegaleriidega ristikäikudeks halva 
ilma korral. Pühakoja sisemine kaunis-
tus oli kooskõlas hoone välimise iluga. 
Narva-Jõesuu kogudus loodi Püha Si-
nodi ukaasiga 7. oktoobril 1893.aastal.
Kirik lasti õhku saksa vägede lahkumi-
sel 1944.a ja kohaliku koguduse ees 
seisis vana kiriku taastamise või uue 
ehitamise küsimus. Alates 1945.a au-
gustist peeti teenistust Lutheri kogudu-
sele kuuluvas majas. Teenistust pidasid 
harva Narvast kohale sõitnud Issanda 
Ülestõusmise kiriku vaimulikud. 
Praegu on Püha Vladimiri puukirik ainus 
õigeusu pühakoda linnas. Oma kauge-
võitu asukoha ja vähese ruumi tõttu ei 
suuda puukirik rahuldada koguduse va-
jadusi, eriti suvisel ajal. 
Seega on linna poolt uue pühakoja alla 
ruumide andmise fakt iseensest tähtis 
samm vaimuliku elu aktiviseerimiseks 
linnas. 

MPEÕK Narva ja Peipsiveere 
piiskopkonna pressiteenistus 

Püha vürst Vladimiri Narva-Jõesuu kodukiriku õnnistamine 
ja esimene jumalateenistus

Jumalateenistused Püha Vladimiri 
kodukirikus  Koidu tn 6

19 .mai. laupäev – kell 18.00
20.mai, pühapäev – kell 9.30

23.mai, kolmapäev – kell 9.00 ja kell 18.00
24.mai, neljapäev – kell 9.30
26.mai, laupäev – kell 18.00
27.mai, pühapäev – kell 9.30

1. juuni, reede – kell 18.00
2. juuni, laupäev – kell 9.30 ja kell 18.00

3. juuni, pühapäev – kell 9.30
9. juuni, laupäev – kell 18.00

10.juuni, pühapäev - kell 9.30
16.juuni, laupäev – kell 18.00

17. juuni, pühapäev –kell  9.30

12. mail toimus Narva-Jõe-
suus traditsiooniline laste 
judoturniir 2002.a sündinud 
ja noorematele poistele ja 
tüdrukutele. Võistlusest võt-
sid osa 22 last Narvast, Silla-
mäelt, Loksalt ja Narva-Jõe-
suust.
Tänu neljale noorele sport-
lasele tuli meie linna mitu 
kindlat võitu: Esimese koha 
saavutasid Mark Gordin (23 
kg) ja Sergei Laidinen (27 
kg), auväärse teise koha või-
tis Timur Sirazidtinov (30 kg), 
viiendale kohale tuli Artjom 

Jermilov (25 kg) kes sai lisaks 
veel eriauhinna võidutahte 
eest.

Jekaterina Gritskova

Kokkuvõte judoturniiri 
tulemustest
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2. juunil avab Narva-Jõesuu 
Heledas pargis jälle oma uksed 
«Kultuuriküla». 
Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
korraldab seda sündmust 
juba kolmandat aastat. Part-
neriteks on nagu ikka Viljandi 
Kultuuriakadeenia ja TÜ Narva 
Kolledž, lisaks Meresuu SPA & 
Hotel ning Narva-Jõesuu SPA & 
Sanatoorium, aga ka mitmesu-
gused noorteorganisatsioonid, 
teiste hulgas projekti “Terve 
Narva” aktivistid ning showtru-
pi “Narva palagan” artistid. 
Kultuuriküla ootab kõiki külas-
tajaid kella 14.00 kuni 17.00. 
Sealt saavad keskkooli lõpe-
tajad ja muidu huvilised va-
jalikku informatsiooni õppi-
misvõimaluste kohta Viljandi 
Kultuuriakadeemias ja Narva 
Kolledžis, võivad tutvuda sisse-

astumistingimuste ja  õpetata-
vate erialadega ning isiklikult 
vestelda üliõpilastega. 
Korraldajate sõnul on see pi-
dupäev kogu pere jaoks: lisaks 
abiturientidele antavale infor-
matsioonile on palju meele-
lahutusüritusi, seiklusspordi 
rada, liikumismängud lastele ja 
rahvatantsu ning rahvapillide 
mängimise õpitoad, eripakku-
mised Meresuu SPA & Hotellilt  
ja Narva-Jõesuu SPA & Sana-
tooriumilt.
 

Jekaterina Gritskova

«Kultuuriküla » ootab 
külastajaid

19. – 21. aprillil toimus Tar-
tus Maamess 2012, kus olid 
esindatud kogu Eesti maaelu 
ja põllumajandusega seotud 
asutused ja ettevõtjad, rek-
laamides ja müües oma tee-
nuseid ning tooteid. 
Maaeluvõrgustiku büroo 
esitles uut väljaannet - Le-
ader-meetmest toetust saa-
nud kohaliku toiduga seotud 
projektide trükist «LEADER 
– kohaliku toidu arenguks!». 
Trükises on kajastatud ko-
haliku toidu võrgustiku te-
gevustega seotud projektid 
järgmiste alateemade lõikes: 
võrgustikud ja kaubamärgid, 
koostööprojektid, taluturud, 
kokaraamatud ja potentsiaa-
lsed Leader kohaliku toidu 
teemalised edulood.
Ka raamat „Narva-Jõesuu 
maitsed“ leidis trükises ko-
karaamatute all kajastamist 
ning sellega seoses olin palu-
tud seda  projekti tutvustama, 
korraldades raamatus räägi-
tud toitude degustatsiooni. 
Leian, et Narva-Jõesuu väärib 

igati reklaami Eesti siseturis-
mi ergutamiseks ja selleks 
on Maamess sobiv koht. Toi-
tudest otsustasin tutvustada 
Narva-Jõesuu kalatooteid. 
Oma tooteid olid nõus degus-
teerimiseks andma Kirderand 
OÜ ja FIE Sergei Gordejev, kes 
ise Tartusse kaasa tuli. Kala 
kõrvale leiba küpsetas Toila 
ettevõtja Piret.
Kirderand andis kaasa Nar-
va-Jõesuule omast röstitud 
marineeritud silmu ja heerin-
gat majoneesi-ürdikastmes. 

Sergei valmistas hooaja roo-
ga – marineeritud meritinti 
ja serveeris seda vene moodi, 
külluslikult. Sellega oli meie 
esinemise edu garanteeritud. 
Kui 20 minutiline raamatu ja 
Narva-Jõesuu tutvustus sai 
läbi, olid ka kalad söödud. 
Tunti huvi, kust saab meritinti 
osta, kutsuti Tallinna laadale 
müüma. Igatahes järgmisel 
aastal võivad Narva-Jõesuu 
kalurid oma toodetega esine-
da nii Tartu Maamessil ning 
miks mitte ka Narva laatadel, 
jätkuks vaid kala maitsvate 
toodete tegemiseks.

Tiiu Toom
raamatu “Narva-Jõesuu maitsed” 

autor

„Narva-Jõesuu maitsed“ 
maamessil

Koduloomuuseumis on avatud 
näitus “Balti rand”, kus on välja 
pandud nahast tehtud tööd. 
Näitusetööde autoriks on di-
sainer, pedagoog, Narva laste 
loomingu maja stuudio “Aksi 
Art” juhataja Ljudmilla Sedo-
va ja tema õpilased – lapsed ja 
täiskasvanud.
Näituse nimi ei ole juhuslik. On 
ju nahk meie kunstkäsitöölis-
te loomingus traditsiooniline, 
laialt kasutatav materjal. Näitu-
sel esindatud tööde materjali 
külluslik värvigamma on samas 
põhjamaiselt väljapeetud,  sor-

diini all. 
Näituse tavakülastajat vapus-
tab välja pandud tööde mitme-
kesisus. Siin on esindatud nii 
abstraktsed kunstilise vormid 
kui ka rahakotid, raamatuköi-
ted, pudelite vutlarid, ehted, 
isegi pildid. Asjatundjaid ül-
latab nahkehistööde valmis-
tamise tehnikate lai valimik: 
aplikatsioon, perforeering, 
stantsimine, maalingud jne. 
Tutvustades näituse avamisel 
5. mail väljapandud töid, mär-
kis Ljudmilla Sedova eriliselt 
ära täiskasvanud autorite kõr-

ge tehnilise taseme ning laste 
töödes valitseva julge fantaa-
sia. 
Sellel näitusel – sisuliselt loo-
mingulisel ja tehniliselt ta-
semelt profesionaalsel – on 
esindatud kõik selle kauni ja 
keerulise käsitöö kunstilised 
vormid. 
Näitus jääb avatuks kuni 2. juu-
nini.

Ljubov Nikkor
Koduloomuuseumi juhataja

Kohtla-Järvel toimus 28. ja 
29. aprillil Eesti lahtiste male-
meistrivõistluste rahvusvahe-
line noorteturniir kiirmales. 
Võistlustel osalesid paljude 
maade noored maletajad. 
Kuni 18-aastaste tütarlaste va-
nuseklassis võitis esikoha Ali-
na Terebunskaja, Narva-Jõe-
suu Keskkooli kuuenda klassi 
õpilane, Narva maleklubi “Ma-
letäht” tõusev täht (treener: 
L.Pelešev).
Noor tšempion tunnistas te-
lefoniintervjuus tagasihoidli-
kult, et see ei ole tal esimene 
kuldne võit: sama võistluse 
võitis ta ka möödunud aastal. 
Alina ütles ajalehe “Narva-Jõe-
suu” ajakirjanikule, et malega 
tegeleb ta teisest klassist ala-
tes. “Käisin alguses kooli male-
seringis, sest see oli kohustus-
lik. Tõsiselt hakkasin malega 

tegelema kolmandast klassist. 
Minu esimene treener Mihhail 
Tereštšuk oskas sporditarkus-
te õpetamise kõrval, minus 
male vastu huvi äratada, olen 
talle selle eest väga tänulik!” 
rääkis Alina Terebunskaja.
Esikoht rahvusvahelisel noor-
teturniiril avas Alina jaoks 
teisigi uksi. Juunis läheb ta 
võistlustele Poola Vabariiki, 
praegu valmistub ta selleks 
hoolega. “Minu unistuseks 
on , esindada oma maad ma-
let mängides, reisida maailm 
läbi. Noh, vähemalt Euroopa 
kindlasti” tunnistas Alina. Kü-
simusele, kas ta soovib saada 
elukutseliseks maletajaks ja 
malemänguga   endale elatist 
teenida, ei vastanud tütar-
laps midagi kindlalt. “Muidu-
gi, kes ei tahaks,” tunistas ta 
lõpuks. Elame-näeme. Seniks 

aga hoiame oma maletähele 
pöialt tulevastel võistlustel, et 
tal kõik hästi läheks!

Jekaterina Gritskova

Alina Terebunskaja 
– tõusev täht males

16.mail täitus 125 aastat Narva-
Jõesuu ja Eestiga tihedalt seo-
tud   vene poeedi Igor Sever-
janini sünnist. See omamoodi 
juubelihõnguline tähtpäev on 
põhjuseks tavapärasest suure-
male tähelepanu pööramisele 
poeedi loomingule. Igor Sever-
janini sünniaastapäeva tähis-
tamise raames toimub   Narva-
Jõesuus mitmeid üritusi. 
Juba 10. maist on linnaraama-
tukogus avatud Igor Severjani-
ni loomingu ja temast kirjuta-
tud raamatute näitus.  
Poeedi sünnipäeval, 16. mail 
kell 13.00 kogunevad Adolf 
Hahni nimelise luuleklubi liik-
med I.Severjanini mälestuski-
vi juurde Suur-Lootsi tänaval 
poeedi loomingut lugema. 
Programmi nimeks on “Pärg 
poeedile”, huvilisi oodatakse 
nii lugema kui kuulama.  
18. mail toimub Kesk tn 3 
Valges saalis   konverents 
“Poeetide kuningas Igor Se-
verjanin”, mille programmis 
esinevad ettekannetega küla-

line St.Peterburist Jevgeni Be-
lodubrovski, kodu-uurija, Se-
verjanini elu ja loomingu uurija 
Irina Ivantšenko, Eesti Sever-
janini kultuuriühingu juhataja 
Valentina Bannikova jt.
Konverentsist osa võtta soo-
vijatel palume end eelnevalt 
registreerida koduloomuuseu-
mis. 
Muuseumiööl 19. mail esineb 
koduloomuuseumis muusi-
ka- ja luulepõimikuga «Mina 
- ööbik» selle autor ja esitaja, 
Severjanini eramuuseumi looja 
Valeri Tšigasov.
Muuseum töötab 19. mail ala-
tes kella 18 kuni 22, sissepääs 
on tasuta. 

Ljubov Nikkor
Koduloomuuseumi juhataja

Igor Severjanin – 125 aastat sünnist

Balti rand
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Bussis saate nõu pangateenuste kohta, telli-
da ja kätte pangakaardi, makseautomaadist 
oma kontole sularaha kanda ja välja võtta, 
teha arvuti abil makseid, sõlmida hoiuseid ja 
muid erinevaid lepinguid. 

Tutvuge pangabussi sõiduplaani ning 
finantsteenuste tingimustega  
www.swedbank.ee. Lisainfot pangabussi 
teenuste, kellaaegade ja peatuste kohta 
saate 24h telefonilt 6 310 310.

Pangabuss peatub:

Kohtla-Nõmme
Kohtla Põhikooli juures
kell 16.30–18.00

II kvartalis
9. ja 23. aprill
7. ja 21. mai
4. ja 18. juuni

Voka
olmehoone juures
kell 12.30–13.30
Narva-Jõesuu
apteegi juures
kell 15.00–17.00

II kvartalis
2. ja 30. aprill
28. mai
25. juuni

Narva-Jõesuu linnavalitsus

Teade detailplaneeringu osalisest 
kehtetuks tunnistamisest

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 25.04.2012.a. otsusega nr 103 tunnistas osaliselt kehte-
tuks Narva-Jõesuu linna Vabaduse 72 kinnistu ja lähiala detailplaneering.

Osalise	kehtetuks	tunnistamise	põhjuseks	on	maaomaniku	(OÜ	BC	26)	soov	realiseerida	de-
tailplaneering	väiksemas	mahus	jättes	ehitamata	planeeringuga	kavandatud	kahekorruse-
lise	korterelamu	krundil	nr.	3	(Nurme	39	ja	Nurme	43	kinnistute	vahelisel	alal)	ning	sellest	
tulenevalt	jättes	ümberpaigutamata	maa-alal	paiknev	alajaam.	
Detailplaneeringu osalise kehtetuks tunnistamise tulemusena:
•	 jääb	moodustamata	krunt	nr.	3,	mille	moodustamist	kavandati	Vabaduse	72	ja	Vabaduse	

72c	kinnistute	jagamise	tulemusena;
•	 tunnistatakse	kehtetuks	ehitusõigus	uue	2-korruselise	korterelamu	püstitamiseks	planee-

ringuga	kavandatud	krundil	nr.3	(Nurme	39	ja	Nurme	43	kinnistute	vahelisel	alal);
•	 planeeringuala	elektrivarustuse	skeem	säilitatakse	Vabaduse	72c	kinnistul	asuva	alajaama	

baasil	olemasolevate	kaablikoridoride	kaudu.

Detailplaneeringu	 osalise	 kehtetuks	 tunnistamise	 otsuse	 täistekstiga	 saab	 tutvuda	 Narva-
Jõesuu	 Linnavalitsuses,	 Koidu	 tn	 26	 Narva-Jõesuu	 Linn	 tööpäeviti	 ajavahemikus	 9.00	 kuni	
16.30.

Ainult üks kuu. Pensionäridele ja puuetega 
inimestele viiekümne protsendine allahindlus. 

50% 

Kaasaegne anesteesia, kogemustega stomotoloog, uued seadmed uues 
kabinetis aadressil: Narva-Jõesuu Aia 3 SPA NARVA-JÕESUU

564 69847

Mai:
10.05 - 01.06	 –	 Raamatute	 näitus,	 pühendatud	 luuletaja	 I.Severjanini	 juubelile	 /	
Linnaraamatukogu	(Kesk	3)

Juuni:
01.06/12.00	–	Lastekooride	päev	/	Narva-Jõesuu	Sanatoorium	(Aia	3)

02.06/14.00	–	Kultuuriküla	/	Hele	park

09.06/12.00	–	Spordipäev	/	Hele	park

0.06/12.00	 –	 Suve	 muusika	 2012	 –	„100	 aastat	 puhkpillimuusikat	 promenaadil“/	
Kuursaali	juures
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Linnavalitsus õnnitleb 

juubilare:

70-aastast sünnipäeva tähistab:
Antonina	Karu
Vladimir	Gervasi
	

75-aastast juubelit tähistavad:
inaida	Zueva
Boris	Golin
Gennady	Dovnar
Nikolay	Lebedev

Jevgeni	Kornilov
Vitali	Pitšugin

80-aastast sünnipäeva tähistavad:
Praskovja	Kuuli

85-aastast sünnipäeva tähistab:
Liidia	Vassiljeva

Kultuurikalender


